
 

Protokoll 

der Mitgliederversammlung des Franz Stock Komitees 

am Sonntag, 11. 3. 2018 im Pfarrheim, Goethestr. 19, 59755 Arnsberg 

 

Beginn: 14.30 Uhr 

Ende:  16.45 Uhr 

Teilnehmer:  vgl. Anwesenheitsliste 

 

TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende des FSK, Pfarrer Jung, begrüßte die erschienenen Mitglieder, stellte die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Mitgliederversammlung. Er dankte den 

Anwesenden für ihr Erscheinen und begrüßte besonders Mme Marie France Benoist von den 

AFS, Staatssekretär Klaus Kaiser von der Landesregierung und Herrn Dieter Lanz als 

„Chartrenser“. Ferner hieß er die Vertreter der Presse willkommen. Er entschuldigte Herrn 

Prof Dr. Patrick Sensburg, MdB, Herrn Dr. Barbers vom Quickborn, Frau Maria Gierse von pax 

christi, Frau Fremerey von den Gefährten des hl. Franziskus, Herrn Prof Dr. Martin Klöckener  

und Frau Theresia Stock. Es gab keine Ergänzung zur Tagesordnung. 

 

TOP 2: Gedenken an die Verstorbenen 

Pfr. Jung gedachte des ehemaligen Vorsitzenden der AFS, M. Villeroy de Galhau, des am 

heutigen Tag verstorbenen Kardinals Karl Lehmann und der verstorbenen Frau Gisela Löher, 

Lektorin beim ZDF Gd. Anschließend sprach er das Gebet um die Seligsprechung Franz 

Stocks. 

 

TOP 3: Geschäftsbericht des Vorstandes 

3.1. Er wurde vom Vorsitzenden vorgetragen. Er zeigte dabei die ‚Positio‘ zur Seligsprechung 

FS und referierte kurz den Stand des Prozesses. Besonders verwies er auf die neue 

Wanderausstellung, die über Ostern in der Kapelle der Kaiser Wilhelm Gedächtniskirche in 

Berlin gezeigt wird. Ergänzende Informationen trug Herr Klüppel vor . Frau Dennemark wird 

das Komitee mit einem Vortrag über FS vertreten. Ein ausführlicher Tätigkeitsbericht ist al 

Anlage beigefügt. 

3.2. Kassenbericht 

Er wurde vom Geschäftsführer, Herrn Trompeter, detailliert vorgetragen. Der Bericht 

einschließlich einer Übersicht zur Mitgliederentwicklung ist dem Protokoll als Anlage 

beigefügt. 

3.3. Bericht der Kassenprüfer 

Die Kasse ist am 5. 3. 2018 von den Herren Brüggemann und Sanders geprüft worden. Herr 

Brüggemann trug den Kassenbericht vor und bescheinigte eine ordnungsgemäße 

Kassenführung. Der Bericht ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

3.4. Aussprache und Entlastung 

Da keine Aussprache gewünscht wurde, stellte Herr Brüggemann den Antrag auf Entlastung 

des Vorstandes, der bei 4 Enthaltungen  des Vorstandes angenommen wurde.  

Der Vorsitzende dankt sehr herzlich den Beteiligten für ihre geleistete Arbeit. 

 

4. TOP 4. Bericht über die Aktivitäten der AFS in Frankreich 



Der Bericht wurde von Mme Benoist vorgertragen. Der Vorsitzende dankt Mme Benoist und 

würdigt die gute Zusammenarbeit mit den AFS. Er gratuliert ihr zu ihrem heutigen 

Geburtstag, was von den Anwesenden mit großem Beifall unterstützt wurde. Der Bericht ist 

dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

TOP 5: Wahlen 

5.1. Ergänzungswahlen zum Gesamtvorstand 

Herr Markus Klüppel wurde als Kandidat vorgeschlagen und einstimmig bei seiner 

Enthaltung gewählt. Er nahm die Wahl an. 

5.2. Kassenprüfer 

Herr Brüggemann scheidet als Kassenprüfer aus, Herr Sanders bleibt. Frau Thülig wurde als 

neue Kassenprüferin für 2 Jahre bei 2 Enthaltungen gewählt.  

 

TOP 6: Neufassung der Satzung 

Herr Trompeter stellt den Entwurf vor, welcher der Einladung beigefügt war. Er erläuterte 

die einzelnen §§; es lag ein Antrag auf Ergänzung des § 13 vor, der wie folgt, lautet „ Der 

Gesamtvorstand kann einen Beirat einsetzen. Hierzu sind insbesondere die Aufgaben und die 

Mitglieder des beratenden Gremiums festzulegen.“ 

Einwände und weitere Änderungswünsche gab es nicht. Der Vorsitzende dankt Herrn 

Trompeter für die Arbeit und stellt die Neufassung der Satzung zur Abstimmung. Die 

Neufassung der Satzung wurde, wie bereits mit der Einladung übersandt unter Beachtung 

der beantragten Ergänzung zu § 13 in der aus der Anlage zu diesem Protokoll ersichtlichen 

Form einstimmig angenommen. 

 

TOP7: weitere Planung im Jahr 2018 

Der Vorsitzende stellte sie kurz vor; sie sind als Anlage im Bericht des Vorstandes enthalten.  

 

TOP 8: Verschiedenes 

Der Termin der Mitgliederversammlung 2019 ist am Sonntag 24. 2. 2019 (Todestag FS), zu 

der herzlich eingeladen wurde. 

 

TOP 9: Schlusswort 

Der Vorsitzende dankt den Mitwirkenden an der MV für ihre Arbeit, den Anwesenden für ihr 

Kommen und wünscht allen einen guten Heimweg. Danach schloss er die Versammlung. 

 

Arnsberg 12. 3. 2018 

 

 

Stephan Jung, Pfarrer       Karl-Heinz Sendt 

-Vorsitzender-        -Schriftführer- 


